



Nemzeti Múzeum Könyvtára

Múzeum-körút

Budapest.

ADI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap.

Megjelenik csütörtökön és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Csongrád, Kossuth tér 9. szám.Felelős szerkesztő: Bartoss Károly.
Felelős kiadó: Szilber J. Antal.Nyomatott a laptulajdonos Szilber J. Antal
könyvnyomdájában. Előfizetés 1 óra 1 P.

Katonai revíziót.

Trianon katonai revíziója mellett szálltak sikra a honvédelmi tárca költségvetésének általános vitája során a szónokok, rámutatva arra a képtelen és egész Európára veszélyt rejtegető helyzetre, amelyet a trianoni szerződés ostoba rendelkezései teremtettek a magyar honvédelem terén. Ezen a tartóhatatlan helyzeten változtatni kell — jelentette ki a honvédelmi tárca előadója. Változtatni kell s nem csupán a magunk érdekében. Mert védképességünk biztosítása éppen úgy érdeke a kulturájukat az egyre fenyegetőbb keleti betöréstől féltő nyugati államoknak, mint nekünk magunknak. Lehet-e egyáltalán védképességről beszélni, amikor 35.000 főnyi seregünkkel szemben áll a kisantant félmillió állig felfegyverzett hadserege, modern harcászati eszközökkel, tankokkal, nehéz ágyúkkal, és bőségesen ellátva, s ugyanakkor nekünk nincsenek és nem lehetnek sem nehéz ütegeink, sem harci repülőink? De gondolnak-e arra Európa urai, hogy erre a mesterségesen leapasztott és meggyötört hadseregre más feladat is várhat, mint a közvetlen szomszédai elleni védekezés. Oroszország fegyverkezése mind veszedelmesebb méreteket ölt; a legegységibb ésszerűség azt kívánja, hogy a fegyverkezés ellen egész Európa összefogjon. De Európa urai ugylátszik még mindig nem hallgatnak a józan ész szavára. Lám a leszerelést előkészítő konferencia egy elaboratumának egyik szakasza azt mondja ki, hogy a világháborúban legyőztek hadseregének létszámán változtatni nem lehet. Vagyis a leszerelés még mindig azt jelenti, amit a békeszerződésekben jelentett: leszerelni a legyőzöttet és fegyverkezni hagyni a győztest. Ilyen előzmények után a magyar kormány-nak gigászi erőfeszítésbe fog kerülni, hogy érvényesítse azt az álláspontot, amely az egyetlen alapja a becsületes és őszinte lefegyverzésnek: az egyenjogúság álláspontját. És ez az álláspont Magyarországra nézve további lefegyverzés helyett azt jelenti, hogy kifejlesztesse hadseregét addig a mértékig, amely önvédelmére, állami létének biztosítására feltétlenül szükséges. Ehhez azonban elsősorban az szükséges, hogy megváltoztathassuk a hadkiegészítés formáját és újra visszatérhessünk a sorozás intézményéhez. A magyar kormány a trianoni szerződés katonai revíziója terén csak úgy tud sikereket felmutatni, — mondta a honvédelmi tárca előadója, — ha mögötte érzi az egységes magyar nemzet lelki

erejét, lelki harmóniáját. A kormány nyugodt lehet, nem hisszük, hogy volna még egy kérdés a trianoni revízió és a trianoni katonai revízió szoros összefüggésben áll egymással, s ha harcolni akarunk az egyikért, ki kell küzdenünk a másikat is. Igen, a képviselőház minden egyes tagja és a magyar nemzet minden egyes polgára helyesli ezeket a törekvéseket és átérzi jelentőségüket. S ugyanígy átérzi minden magyar ember azt is, mennyire rászolgál a magyar honvédség kiválóan képzett tisztikara arra a dícséretre, amelyben a képviselőházi szónokok részesítették. Kétségtelenül igaz, hogy kis hadseregünk kulturája a legmagasabb színvonalon áll, de nekünk ma nemcsak a hadsereg kulturájára, hanem a kultúra hadseregére

is szükségünk van, olyan szellemi tartalékra, amely a döntő pillanatban belevetheti a nemzet erejét a világtörténelem serpenyőjébe. Ha van hadsereg az, amelynek hagyományos feladata a nyugati kultúra megvédelmezése. Elképzelhető-e, hogy Európa önként lemondjon a magyar fajnak általánosan elismert katonai kvalitásairól ma, amikor az események alakulása arra mutat, hogy a Nyugatnak nagyobb szüksége lehet, mint valaha a sokszorosán kipróbált magyar bástyára, amely már annyiszor megóvta a pusztulástól. Helyesen mondta Láng Boldizsár báró: mi nem akarunk kardot csörtetni, nekünk nincsenek titkos katonai ambícióink, de azt akarjuk, hogy képesek legyünk minden körülmények között megvédeni állami létünket és egyben — ami ezzel egyet jelent — megvédeni a nyugati kultúrát. (—)

Nem 14-én, hanem f. hó 17-én, vasárnap tartja beszámolóját Greskovics József.

Kocsitábor fogadja a Greskovics beszámoló-jára érkező előkelőségeket.

A vendégek résztvesznek a beszámoló előestéjén a Gazdasági Egyesületben rendezendő székházavató vacsorán.

Megirtuk, hogy *Greskovics József* o. gy. képviselő beszámolóját f. hó 14-én szándékozott megtartani és ilyen értelemben tájékoztatta is vasárnap d. e. a Gazdasági Egyesületben a gazdákat. A beszámoló *résztvenni szándékozó politikai kiválóságok másirányú elfoglaltsága miatt azonban a beszámoló időpontját három nappal elhalasztotta és így*

Greskovics József nem f. hó 14-én, hanem vasárnap, f. hó 17-én tartja beszámolóját.

Vasárnap, f. hó 3-án d. e. a Gazdasági Egyesületben *Greskovics József* o. gy. képviselő a hozzáintézett kérdésekre válaszolva tájékoztatta a gazdákat beszámolója előkészületeiről. Elmondotta, hogy a vendégek *Schandl Károly* dr. OKH alelnök-vezérigazgatóval és valószínűleg *Sztranyavszky Sándor* dr. belügyi államtitkárral a beszámoló előtti délutánon — az adott esetben tehát f. hó 16-án — az 5 óra 10 perckor érkező motorossal jönnek Csongrádra és este résztvesznek a Gazdasági Egyesület székházában tartandó avató ünnepségen. Az ünnepi vacsora, a mai időknek megfelelően, egészen szerény lesz; de bensőséges, nagy ünneppé avatják majd a szerény vacsorát az azon résztvevő előkelő vendégek és az a tény, hogy Csongrád gazdátársadalmja saját székházában látja vendégeit a magyar közélet reprezentánsait.

A gazdák *Greskovics* bejelentései nyomán nagy lelkesedéssel hangoztatták, hogy

kocsijaikkal fognak az érkező vendégek elé kivonulni a pályaudvarra, az ifjuság pedig lovasbandériummal fogadja az előkelőségeket.

Itt említjük meg, hogy a Gazdasági Egyesület vacsoráján egy teríték ára 1 pengő lesz; előjegyezni már most lehet az Egyesület vendéglősnél.

Változatlanul lanyha a borpiac.

Az alföldi borvidékeken a kisgazdák készletei már nagyon megcsappantak, ennek folytán némi szilárdulás tapasztalható. Fehér áruért 1.20—1.30, sötétebb kadarkáért és vörös borért 1.20—1.30 P-t fizetnek hl. fokont. A kereslet nagyobb részét kis tételekre szorítkozik, bár az utóbbi időben az uradalmi borok iránt is javult a kereslet. Homoki borokért, seprő nélkül 1.20—1.50 P-t kínálnak hl. fokont feladóállomáson. Az exportüzlet változatlanul lanyha és igen szűk keretek között mozog. Ausztriában a borpiac az elmúlt hetekben élénkebb volt, miután a kereskedelem igyekezett megcsappant készleteit kiegészíteni.

— Nem kell vizsga és nem fizet luxus-adót a bámulatos olcsó «Csepel» motorkerékpár után, ha Kiss műszerész gyári fölerakatánál szerzi be. Kossuth u. 12. sz.

Kormányintézkedések a gabonaértékesítés központosítására.

Az eladatlan gabonafeleslegek évről-évre való gyarapodása, valamint ennek nyomán a mezőgazdaság egyre fokozódó válsága mindenütt szükségessé tették a kormányok beavatkozását a gabonafélék áralakulásába, ami csak oly módon vált lehetővé, hogy koncentrációk útján bonyolítsák le a gabona értékesítését.

A most folyó gabona-kampagna vehemens erővel indította meg különösen az export államokban a gabonaértékesítés központosításának folyamatát. Míg az import államok vámokkal, őrleési kényszerrel tudtak védekezni a válság hullámai ellen, az exportállamok az árak mesterséges javításának nehezebb útját voltak kénytelenek választani, amely természetszerűen vonta maga után az értékesítés centralizálását. Ez pedig két módon történt. Vagy a meglévő kereskedelmi vállalatok koncentrációja útján, vagy pedig külön e célra felállított állami szervek segítségével. Ez utóbbit választotta az Egyesült Államok, amikor felállította a Grain Stabilization Corporation-t, amely a mezőgazdasági

szövetkezetekre támaszkodik, vagy például Kanada, amely a Pool rendszerben találta meg ezt a szervet. Nálunk Magyarországon a Futurának van ehhez hasonló szerepe. Kimondottan állami szervet állított fel Jugoszlávia, Románia és Bulgária, ahol kedvezményezett részvénytársaságot alapított az állam, mely a gabonaforgalmat van hivatva lebonyolítani. Lengyelország a kereskedelem koncentrációja útján intézi gabonaértékesítését és újabban Argentína igyekszik hasonló módon gabonaértékesítését megoldani. Ausztrália export prémiumokkal kísérletezik, miután a gazdák által kezdeményezett kényszerpool nem jött létre, de már is tárgyalásokat folytat Kanadával és Argentínával az értékesítés megszervezése érdekében, ami önként maga után vonja a belföldi gabonaüzlet központosítását is. Mindezen értékesítési módokon kívül áll Oroszország állami gabonaértékesítése, amely annyiban van előnyben a többivel szemben, hogy a szovjetgazdálkodás elvei alapján termelési költségekkel nem számol.

Szép sikerrel szerepeltek a dalosversenyen a Szt. Imre reálgymnázium dalosai.

A Szt. Imre reálgymnázium ének-kara, amelynek Röder Pál igazgató vetette meg az alapjait s amelynek most Pongrácz Elemér hittanár a karnagya, tudvalévően minden esztendőben szép sikerrel szerepel az évenként szokásos középiskolai dalosversenyen.

Az énekkar természetesen résztvevett az idei, f. hó 3-án a Vigadóban tartott versenyen is. A fiúk szombaton d. e. utaztak el Pongrácz Elemér karnagy, hittanár és Arday Géza testnevelési tanár vezetése mellett. Budapestben egy diákszállóban nyertek — igazán kitűnő — elhelyezést és a szombat esti próba után, vasárnap felvonultak a versenyre.

Szereplésük hivatalos elbírálásáról még nem tudunk, mint minden évben, az idén is csak később hirdetik ki zsűri ítéletét, a jelen voltak egybehangzó kijelentése szerint azon-

ban a csongrádi fiúk ének-kara a legnagyobb sikert aratta és így valószínű, hogy az első közé jutott az idén is.

Vasárnap délután a kicsinyek moziba, a nagyok színházba mentek, hétfőn a kisebbeket az Állatkertbe, a nagyokat a margitszigeti fedett uszodába vezették tanáraik.

Az énekkar sikeres szereplése után, kedden délbe érkezett haza Csongrádra; fogadtatásukra az intézet tanári kara és növendékei, az énekesek szülei és sok érdeklődő vonult ki; Pongrácz Elemér dr. karnagyot vaiósággal elhalmozták virágokkal.

A kedves és meleg fogadtatás felüdítette az utazásban kifáradt fiukat, akik, mint az első díj várományosai, szép emlékekkel szelédtek szét a pályaudvar előtti fényképfelvétel után.

Gampel Béla lenyűgöző beszédet mondott a dalról a május 3-iki országos dalosnapon.

Kezdetben úgy volt, hogy a Csongrádi Dalárda az országos dalos szövetség intenciójának megfelelően a főtérén tartja meg dalos ünnepélyét, azonban a vonatkozó rendelet folytán zárt helyen kellett az ünnepséget megtartani, s így a reálgymnázium tornatermében folyt le az ünnepség.

A dalárda „Szívvel fakadjon mindig dalunk” kezdetű jellegének elnéklése után Kalmár Illés főkarnagy vezetése mellett a Himnusz-t, a Hiszekegy-et, „Nem loptam én életemben” és „Megkondult a kecskeméti öreg templom nagyharangja” című dalokat énekelte el, általános figyelem és tetszés közben, s utána főtisztelendő Gampel Béla plebános tartotta meg ünnepi beszédét a magyar dalról.

A tornaterembe csak mintegy 70-en jöttek össze, s mikor az ünnepi szónok emiatt megdöbbenésnek adott kifejezést, mondván, hogy az ő falujában 1500 a lélekszám, mégis egy ilyen ünnepségre legalább 4-500-an jönnek össze, Dr. Máthé Ferenc a dalárda elnöke találon jegyezte meg az ünnepi szónoknak, hogy szent Ferenc egy ízben a verebeknek prédikált, amikor nem volt ember hallgatója, s kérte a szónokot, hogy beszédét oly lelkesedéssel tartsa meg, mintha ezek előtt beszélné.

Gampel Béla plebános ezután megtartotta a legnagyobb szerű beszédét, ami csak Csongrádon emberemlékezet óta elhangzott,

ugyhogya a megjelentek szívesen hallgatták volna még órákon keresztül. Az ünnepi beszéd kérdéssel kezdődött: Mi volna, ha nem csattogna a csalogány, ha nem volna madár-csicsergés? Amilyen sivár volna az erdő ezek nélkül, olyan egyhangú és szürke volna az élet dal nélkül. A magyar nótát nem érti meg az idegen, éppúgy mint mi nem értjük meg az idegen népek hopszuszáját. Kijut a nótából a nagy urnak, a parasztnak, oda jut a bölcsőhöz, fölhangzik a zárdákban, beleszövídik a szembődőbe, megtaláljuk az eke szarva mellett, de sokszor kihallatszik még a zord fegyház ablakaiból is. Bearanyozza a munkás ember szívét, elmeséli a bánatot, hogy „nincs cserepes tanyám”, szól az „édesanyáról”, a „kőkényszemű kislányról”, hogy „mi történt a fonóban” és kukoricafosztás közben. Ez volt régen a magyar nóta, de sajnos, most másról szól a nóta. Ennek okát a szónok a Pestre özlésben látja, s hogy mindenben utánozni akarja a tanya is a pesti szokásokat és sajnos, átveszi a pesti orfeumok sokszor szemérmetlen kupléit. Ma már így szól a nóta, hogy Gyere te nimand... Kibora mesebeli nő!... kié a kezéd?... kié a szád? Hívány cserét csináltak azok, akik elhagyták a fehér tanyavilág gyönyörű nótáit, elvesztették a buzavirág illatozását, a jenyefa sirását. Megemlit egy évvel ezelőtti történetet, amikor a magyar nóta egy kiváló művelőjével, Kalmár Illés helybeli főkarnaggyal

Fájdalmak ellen
Aspirin-tabletták
Gyógyszertárakban kaphatók.

Bécsen keresztül utazott, s a Práterben Kalmár Illés zengő baritonján magyar dalt énekelte, akkor ott a Práterben minden tenyér tapsra verődött. Azzal fejezte be beszédét, hogy fel kell támasztani a régi magyar nótát, hogy az a magyar nép cselekedeteit és szellemét sugározza ki, mint régen volt.

A gyönyörű beszéd minden jelenlévőre nagy hatást tett. A beszéd elhangzása után a dalárda Demény-Szeghő: a) Esik eső; b) Megyen már a hajnal csillag. Thern: Dal-ünnepen. Sztojanovits: a) Feketeszem éjszaka-hája, b) Érik a buzakalász. Ország T.: Magyar nóta című dalokat énekelte el nagy tetszés mellett, majd a Szózat eléneklése után az ünnepség véget ért. Egy tartalmas, szép ünnepség folyt le tehát a 30.000 lakosú városban nem méltó publikum mellett és igazán itt volna az ideje, hogy a közönség felhagyjon ezzel a közönnel, mert semmiesetre sem válik díszére a városnak, hogy pl. a Revíziós Liga gyűlésén is csupán 30-40 ember jelent meg.

Titokzatos gyilkosság történt Csongrád és Gátér között.

Hétfőn d. e. hire futott a városban, hogy Csongrád és Gátér között egy holttestet fektettek keresztül a vasuti síneken.

Vasárnap éjjel után egy óra 27 perckor, menetrendszerű pontossággal indult az egy kocsiállásból álló 7439-es számú motor.

Semmi különösebb dolog nem történt a 137-es vonalszelvényig, itt azonban a reflektor fénye egy gyanús zsákszerű tömeget világított meg a síneken. Amikor a vezetőnek sikerült a motort lefékeznie, már a kocsis első kereke átment a mozdulatlan tömegben.

Az utasok és a személyzet is legráitak és megvilágították az első és hátsó kerekek között levő, eddig még fel nem ismert tömeget és megborzadva látták, hogy az nem más, mint egy idősebb férfi hullája.

Először, az első pillanatokban mindenki öngyilkosságra, vagy elgázolásra gondolt, de ez a feltevés nem látszott helyénvalónak, mert még nagyobb rémülettel látták az utasok, hogy az elgázolt testből vér egyáltalában még csak nem is szivárog és a hullát teljesen hideg.

Az áldozat idősebb gazdaember benyomását teszi, akit valószínűleg az éj sötétjében, eddig még ismeretlen egyének leütöttek és amikor látták, hogy a halál bekövetkezett, a hullát keresztül fektették a síneken, hogy ezáltal azt a látszatot keltsék, mintha a motor gázolta volna el.

A holttestet kiemelték a motor kerekei alól és a sínek mellett vezető gyalogösvényen helyezték el, majd Gátér állomásról értesítették úgy a vonalfőnökséget, mintpedig a kiskunfélegyházi csendőrséget.

Részletfizetésre is készítek

**kandallókat,
cserépkályhákat
felelősség mellett.**

Láhr János
cserépkályha készítő mester
Kereszt utca 16. sz. vagy
Zrinyi Miklós utca 8.

Szentesről nyomban utnak indítottak egy kis szerelvényt, amelyen a vasuti bizottság tagjai foglaltak helyet, mire azok kiérkeztek a helyszínre, akkorra megérkezett a csendőrség is és hozzákezdett a nyomozáshoz.

A leütött ember zsebében sem pénzt, sem pedig oly értelmű irást nem találtak, amelyből a személyazonosság megállapítható volna.

A csendőrségnek az a gyanuja, hogy a szerencsétlen ember valószínűleg Csongrádról igyekezett ki a tanyájára, utközben valakikkel találkozhatott, akik pénzt sejtettek

nála és leütötték, majd azután áldozatukat a sineken keresztül fektették.

A kiskunfélegyházi csendőrség a legszélesebb körű nyomozást indította meg úgy az áldozat kilétének felderítésére, mint pedig a tettes, vagy a tettesek kézrekerítése érdekében.

A hullát a kecskeméti törvényszék vizsgálóbírája Kiskunfélegyházán felboncoltatta. Kétségtelen megállapítást nyert, hogy az idős gazdálkodót valami tompa tárggyal ütötték orozva fejbe. Valószínűleg a nála volt bottal, amit azonban a tettes, vagy esetleg a tettesek magukkal vittek.

Vasárnap d. u. ünnepies keretek között alakult meg a Revíziós Liga csongrádi csoportja.

Mindenki lépjen be a Revíziós Liga tagjai sorába

Vasárnap d. u. 3 órakor ünnepies hangulatban gyűltek össze a városháza tanácstermébe a csongrádi közhivatalok, egyesületek és intézmények vezetői, hogy megalakítsák a Revíziós Liga csongrádi csoportját.

Az alakuló ülés megnyitása előtt a résztvevők áhitatos lélekkel mondták el a magyar Hízekegyet, majd Kucsera Ferenc dr. főjegyző üdvözölte a helyi csoport megalakítását végett Csongrádra érkezett központi kiküldöttet, Linner Jenő ny. polgármestert és a jelenlévőket, azután vázolta az alakítandó helyi csoport céljait és rendeltetését. A helyi csoport megalakításának célja az, hogy a város hazafiasan érző lakossága, a „revíziós pengő” megvásárlása révén, tagjává legyen az ország régi határának visszaszerzéséért harcoló Revíziós Ligának.

Ezután Linner Jenő ny. polgármester emelkedett szólásra. Magas színvonalu beszédét a rádió is közvetített rovertetői magyar hősi emlékünnepre való megemlékezésével kezdte.

— Az olasz kormány — mondotta többek között, — Roverettóban hadimúzeumot létesített és ennek az ősi várnak egyik tornyában az osztrák-magyar hadseregtől zsákmányolt ágyukból öntött harang áll. Ezt a harangot minden évben egyszer meghuzzák, emlékeztére az elesett hősöknek. Az olasz és a magyar kormány együttes megállapodása folytán a magyar hősök emléknapját május 2-ában állapították meg. Tegnap este 9 óra 40 perckor kondult meg először a magyar hősök dicsőítésére ez a harang és ugyanekkor Magyarország összes templomának valamennyi harangja megszólalt. Meghatott lélekkel, összekulcsolt kezekkel, könnyes szemekkel emlékeztünk ebben az órában elesett hőseinkre és fordultunk az Egék Urához, hogy lehetséges-e, hogy „annyi hű kebel hiába onta vért,” hogy a nagy véráldozat ellenére is 3 és félmillió magyar szenved idegen járom alatt, hogy Magyarország háromötöd része idegenek hatalma alatt áll?

És minden igaz magyar szívből felzúgott a válasz is a fájdalmas kérdésre: Nem, nem, soha! — erre tett szent fogadalmat tegnap este 8 millió magyar.

— Emlékezzünk rá, hogy amikor a trianoni békediktátumot a magyar kormány aláírni kényszerült, a magyar Nemzetet olyan mély lethargia vett erőt, hogy hosszú éveknek kellett eltelniök, míg az ország visszanyerte erejét az élniakaráshoz és a jobb, szebb jövőbe vetett hitét. Az ország nagy barátjának, Rothermere lordnak ismert cikke nyomán támadt az első reménység a végkép beborultnak vélt magyar égen. Akkor támadt Herczegh Ferencnek az a gondolata, hogy a magyarságnak mozgalmat kell kezdenie ezeréves tulajdona visszaszerzésére. Így született meg a Revíziós Liga megalakításának lenkült gondolata. A revíziós Liga megalakítása kettős célt szolgált: az egyik volt a magyar Nemzetnek lethargiájából való

feltámasztása, a másik a külföld felvilágosítása a trianoni igazságtalanságról.

A szónok ezután részletesen ismertette azokat a bel- és külföldön rendezett előadásokat, amelyeket a Liga rendezett és amelyek eredményeképpen itthon a már-már csüggedő Nemzet feltámadt lethargiájából, a külföldön pedig felismerték a Magyarországra oktroyált béke igazságtalan és tarthatatlan voltát; a Liga kezdeményezésére az országban rendezett tiltakozó gyűlések eredményeképpen a Népszövetséghez beérkezett 2600 petíció impozáns hatását; a Rothermere fiának magyarországi látogatásakor rendezett demonstrációk hatalmas arányait; a Liga kiküldötteinek amerikai propaganda útjának eredményéről is beszámolt, előadva azt, hogy 22 amerikai egyetem tanszéket állított a békeszerzések tanulmányozására. Részleteket olvasott fel ezután a cseh lapokból, amelyek megdöbbenve ismerik el a Revíziós Liga és a revíziós mozgalom rájuk súlyos eredményeit és rámutatott arra, hogy a szinmagyar területeken osztozó államokban már megalakultak az ellenrevíziós ligák, a Békeszerzések Tiszteletbentartására alakult Liga név alatt

— Ki kell tehát szélesítenünk a mi mozgalmunkat; — folytatta ezután a szónok, — eddig csak erkölcsi testületek voltak tagjai a Ligának, amely hatalmas propaganda tevékenységét eddig anélkül fejejtette ki, hogy az egyesekre terhetet rótt volna. Ezután azonban minden magyar ember tagja lehet az egyesületnek *évi egy pengő tagdíj ellenében*. Amikor ezt elhatározta a Liga, amikor a tagsági jog megszerzésének lehetőségét az egyének előtt megnyitotta, abból a feltevésből indult ki, hogy *magyar nép nemcsak jogának, hanem kötelességének is fogja tartani a Ligába való belépést, felekezeti, társadalmi, politikai ellentétek félretételével, a revízió gondolatában egyesülnie kell mindenkinek*. Nem irreleváns u. i., hogy a Ligának hány tagja van. A kormány nem küzdhet a revízióért akkor, ha nem áll mögötte ebben a kérdésben mindenki, fellépésének csak úgy lehet sulya, ha bebizonyítja, hogy ezt a Nemzetet csak addig képes békében, nyugalomban tartani, amíg azt a reményt képes nyújtani a népnek, hogy a revízió elkövetkezhetik. A béke biztosításának előfeltétele a revízió, amelyért mi békés fegyverekkel harcolunk. *Küzdünk a szó, a toll, a nyomtatott betű békés fegyvereivel, de ha ez nem fog segíteni, akad majd, aki végighordozza ebben az országban a véres kardot és újból feltámad a háboru vérzivatarra, amely után a mi részünkre lesz ünnep a világon.*

— Ma még nem tartunk ott és ha a Revíziós Liga békés milliós hadseregének toborzása teljes eredménnyel jár, nem is kerülünk ebbe a kényszerhelyzethez. Hangsúlyozta azután, hogy az u. n.

békeszerződés aláírásával a

Nemzet nem adta fel ősi jogait, ma is ragaszkodik Szent István országának minden rögéhez.

Nem a határok részletes revíziójáért harcolunk, hanem a Kárpátok medencéjét, a négy folyó völgyét követeljük vissza. Megadással, de nem megnyugvással tűrik elszakított testvéreink az idegen járomot.

Végül annak a meggyőződésének hangsúlyozásával fejezte be szónoklatát, hogy Csongrád népe lelkesedéssel sorakozik a revíziós gondolat kibontott zászlaja alá és lép be a béke fegyvereivel a revízióért harcoló milliós hadsereg tagjai sorába.

A nagy lelkesedéssel fogadott beszéd után megalakult a helyi csoport vezetősége; elnökké Forgó Ferenc kir. jbir. elnököt, ügyvezető igazgatóvá Kucsera Ferenc dr. városi főjegyzőt, pénztárossá Leykauff Ágoston számvevőt, ellenőrré Kalmár Endre tanító választották meg egyhangulag.

Ezután a közhivatalok, intézmények, egyesületek és vállalatok jelenvolt vezetői jelentették be a Ligába testületileg való belépésüket.

Az elnökség mellett megalakult még a választvány is, amelynek az összes hivatalok, intézmények, egyesületek vezetői saját személyükben tagjai.

Ezután Linner Jenő meleg szavakkal köszöntötte az elnöki széket elfoglaló Forgó Ferenc járásbíró elnököt, aki a következő, jelmondat-szerű, klasszikusan tömör szavakkal foglalta el tisztségét:

„A cél érdekében erőmhöz képest mindent meg fogok tenni!”

A magasztos alakuló ülés a Szózat eléneklésével ért véget.

Megindulnak a Tisza és a Körös mellett a töltéserősítési munkálatok.

Farkas Béla főispán előterjesztésére a kormány kétszáz ezer pengő kedvező kamatozású kölcsönt utalt ki a marosi ármentesítő társulat részére szükségmunkák megindítására. A társulat mai választmányi ülésén elhatározta a kölcsön felvételét. A pénzből a Tiszán és a Körösön töltéserősítést végeztetnek kizárólag csongrádmegyei munkásokkal. A társulati munka többszáz kubikosnak juttat tégig munkaalkalmat.

A munka mielőbbi megindítása és főleg a csongrádi kubikosok foglalkoztatása érdekében Greskovics Pál gazdasági tanácsnok tanácskozott a Körös—marosi ármentesítő társulattal, majd pedig értekezletre hívta össze a mámai-réti birtokosokat, akik javaslatára

egyhangulag hozzájárultak ahhoz, hogy ingyen engedik át az igénybe veendő területet (amelyről a gát-emeléshez szükséges földet vágják ki a kubikosok) amely tulajdonjogilag természetesen az övék maradjon s amelyet a társulat fog kiaknázás után befásítani.

A gazdák tehát befásított területet kapnak vissza. A munka ilyenmódon valószínűleg már a jövő héten megindul és legalább 4—500 csongrádi kubikosnak is munkát biztosít.

HA HIRDETNI AKAR CSAKIS HELYBELI LAPBAN, A CSONGRÁDI UJSÁGBAN HIRDESSEN.

«A nemzetköziség posványából a nemzeti gondolat templomába vezette népét Bethlen István miniszterelnök.»

A Magyar Nemzeti Szövetség kedden délután tartotta Géza utcai helyiségében az ideai közgyűlést.

A közgyűlésen megnyitótul Perényi Zsigmond báró mondott beszédet.

— Legelőször emlékezzünk meg arról a férfiról — mondta — aki a napokban jubileumát ülte, köszöntjük Bethlen István grófot,

aki egy évtizeden át soha nem ismert válságos időben vezette biztos kézzel ezt a nemzetet.

Népét kiemelte a nemzetköziség posványából és a nemzeti gondolat templomába vitte, hogy ott megerősödjék munkára és küzdelemre vezet bennün-

ket a göröngyös uton, a magyar fel-támadás felé.

— Vigyáznunk kell, hogy le ne járassuk azokat az eszményeket, amelyek nélkül megcsönkített nemzetünk nem élhet.

Küzdenünk kell a magyar igazságért és harcolunk a nemzetköziség, a hazafiatlanság és erkölcstelenség ellen.

A tisztújítás után a Magyar-Székely egyesület megkeresésére a közgyűlés követelte az erdélyi székelylakta területeken a népszavazást és a székely autonómiát, végül elhatározták, hogy az elszakított részek műkincesiről propaganda levelezőlap-sorozatot hoznak forgalomba.

Tiltakozó felvonulás a békeszerződések igazságtalanságai ellen.

Május 17-én a budapesti demonstrációval egyidejűleg olasz, német, osztrák és bolgár városokban is lesznek revíziós gyűlések. A TESz és a Revíziós Liga felhívása a társadalomhoz.

A Társadalmi Egyesületek Szövetsége és a Magyar Revíziós Liga május 17-én délelőtt 11 órai kezdettel az olasz, német, osztrák, bolgár és albán nemzetek fiaival karöltve és azok részvételével tiltakozó felvonulást rendez a Párizs körüli békék égbekiáltó igazságtalanságai ellen.

A résztvevő egyesületek és testületek e napon délelőtt fél 11 órakor gyülekeznek a pesti Dunaparton. Minden egyesület és testület magával hozza zászlóját. Az egyesületi és testületi zenekarok kivonulnak. A menetet a Hungária Autóklub által rendezett autófelvonulás nyitja meg, mely kb. 500 autót és motorkerékpárt fog magában foglalni. Ezután következnek zászlóik alatt az egyesületek és testületek.

A felvonulás a Kossuth Lajos utcán át a Szabadság térre megy, hol a szónokok meghallgatása után eloszlik. A szabadságtéri gyűlésen német, bolgár és esetleg olasz szónok is beszélni fog.

A Társadalmi Egyesületek Szövetsége ezuton is felkéri tagegyesületeit, hogy a felvonulás részleteinek megbeszélése céljából május 7-én d. u. 6 órára összehívott értekezletre megbizottaik kiküldését hazafias kötelességüknek ismerjék. Felkéri az egyesületek minden egyes tagját, hogy magyar lelküknek egész melegével az onigyekezzenek, hogy legszentebb célunk érde-

kében rendezett nagy nemzeti megmozdulás a résztvevők óriási tömegével méltóságos, komoly és határozott fellépésével vigye előre a magyar igazság ügyét. E napon a már felsorolt nemzetek is kiveszik részüket a tiltakozásból. Ugyanis a nagyobb olasz, német és osztrák városokban gyűlések lesznek, melyek a Párizs körüli békék revízióját fogják követelni. Bolgár testvéreink Szófiában mintegy százezer ember részvételével tiltakozó felvonulást fognak rendezni.

Nekünk, magyaroknak, kiktől a trianoni békediktátum a megélhetés lehetőségét, a jobb jövő reményét vette el, nem szabad hátramaradnunk. Tisztában kell lennünk azzal, hogy egy vérszegény, kicsinyes megmozdulás csak árthat nekünk, mert megerősíti ellenségeink azon unos-untalan hangoztatott érvét, hogy a magyarság nagy tömegei a revízióval szemben közönyösek. Legyünk azért ott mindnyájan, kik a magyar haza, a magyar faj és a magyar ifjúság jövőjét szívükön viselik. Egyetlen igaz magyarnak sem szabad hiányozni! Felkérjük az egyesületek és testületek vezetőit, hogy a felvonulásban való részvételt és a résztvevők hozzávetőleges számát május 14-ig a Társadalmi Egyesületek Szövetsége elnökségéhez okvetlenül bejelenteni sziveskedjenek, hogy a menetbe való beosztás iránt intézkedhesünk.

A kormány újra biztosítja a gyümölcskivitel számára az olcsó hitelt.

Az ideai gyümölcskivitel előkészítése ügyében értekezlet volt a Kiviteli Intézetben és ezen Staub Elemér elnök ismertette a kormánynak azokat a terveit, amelyekkel a gyümölcs kölföldi értékesítését elő akarja mozdítani.

E szerint csütörtökön megjelenik a MÁV-nak az a rendelete, amely a

tavalyi kedvezményes szállítási díjtételeket erre az évre is teljes egészében életbelépteti. Együttal arra vonatkozóan is sikerrel biztató tárgyalások folynak, hogy az idén sikerül minden állomásra érvényesíteni a köteléki díjszabásokat. Ausztriával is tárgyalunk kedvezményes szállításra vonatkozóan, valamint Len-

gyelország felé Erdélyen át vezető vasuti tarifák tekintetében is kedvező megállapodásra van remény.

A vasut gyümölcsszállító hűtőkoszijai kitűnően beváltak, de számukat szaporítani kellene és szükség lenne arra is, hogy a vasuton honosítsák meg az olasz szellőztetési rendszert, amely a gyümölcsnek még nagyobb távolságra való szállítását segíti elő.

A kormány a kivitelhez szükséges tőkéről is gondoskodott. A gyümölcsHITELEKET az Exportintézet közbenjárására meghosszabbították és így 4 százalékos kamattal és két százalékos szavatossági költséggel lehet pénzt kapni a gyümölcskivitel céljaira. Hagymára, paradicsomra, szőlőre adóvisszatérítés is kapható. Kedvezésre azonban csak az a kereskedő számíthat, aki a csomagolási szabályokat megtartja.

Az értekezés során több felszólalás hangzott el. Így nagyon sürgették a banánszerződés bemutatását, miután a hazai gyümölcskereskedelem ezt nagy mértékben méltánytalannak érzi. Egyes felszólalók szerint ez a szerződés árromboló hatású. A szerződés bemutatására vonatkozó kívánság annál aktuálisabb, mert éppen most van a szerződés megújítás alatt, miután a banántársasággal szemben olyan panaszok merültek fel, hogy kiviteli kötelezettségének nem tesz eleget.

Az érdekeltség nagy megnyugvással fogadja azt a közlést, hogy a kiviteli hitelek teljes mértékben rendelkezésre állanak és e tekintetben csak az a fontos még, hogy a hiteleket újból a kipróbált kereskedelmi körök kapják meg, amelyek már régi összeköttetések kiszélesítésével tudják szolgálni a hazai gyümölcsértékesítésének ügyét.

Légijáratok Szeged és Budapest között.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara a Magyar Légiforgalmi Rt-gal tárgyalásokat kezdeit a Szeged-Budapest közötti légijáratok rendszeresítése ügyében. A Magyar Légiforgalmi Rt. elvileg hajlandónak nyilatkozott a járatok beállítására és az erre vonatkozó számítások megejtése után a kérdést érdemlegesen napirendre kívánja tűzni.

Italmérés megnyitása.

Tisztelettel értesitem Csongrád és vidéke t. közönségét, hogy az italmérés a Gazdasági Egyesület székházában megnyílt.

nagyrebecsült vendégeinknek kiváló borok, elsőrendű sör és jó, izletes ételek rendelkezésre állanak.

Tisztelettel:

a Gazdasági Egyesület üzletvezetője: Gutpintér Lajos

— **Helyesen cselekszik**, ha varrógép-, tü-, olaj- és fonalszükségletét nálunk fedezi *Singer* varrógépalkatrészek elismer-ten a legjobbak! *Singer* varrógép fiókkizlet Csongrád, Kossuth u. 4 sz.

Kinevezték a Földteherrendezés Országos Bizottságának tagjait.

Az elnöki tisztségre Pesthy Pált, elnökhelyettesé Gaal Gastont jelölte ki Bethlen István gróf miniszterelnök.

Részletesen ismertettük már *Wekerle* Sándor pénzügyminiszter nagyszerű alkotását, a földteherrendezési törvényt, amely hivatalosan az önhibájukon kívül bajba került gazdaközönséget a végpusztulástól megmen-
teti.

Ismeretes, hogy a törvény, rendelkezései szerint az önhibáján kívül bajba került gazda megmentésére irányuló akciót voltképpen az *Országos Bizottság* kezdi meg. Ide kerülnek a kérvények, innen indul ki a végrehajtások felfüggesztése és az albizottságok letárgyalása, illetőleg az egyezkedési eljárások után a végső szanálási műveletet az Országos Bizottság hajja végre. Tizenkét tagból áll ez az országos bizottság, amelynek már is sokezer kérvény vár elintézésre. E kérvényeket az altruiszt intézetek már feldolgozták, illetőleg a bizottság döntésére már előkészítették.

A földteherrendezési törvény rendelkezései alapján *Bethlen István* gróf miniszterelnök — mint a hivatalos lap mai száma jelenti — a földteherrendező országos bizottság tagjaivá kinevezte *Pesthy Pál* nyugalmazott igazságügyminisztert, *Schandl Károly* dr. nyugalmazott államtitkárt, az OKH alelnök-vezérigazgatóját, *Prónay György* báró földművelésügyi államtitkárt, *Gaal Gaston* országgyűlési képviselőt, sokorópátkai *Szabó István* v. kiszagazdaminisztert, *Koós Zoltán* ny. államtitkárt, az Országos Mezőgazdasági Kamara igazgatóját, *Papp Géza* bárót, *Csiz-*

madia András országgyűlési képviselőt, *Ivady Béla* országgyűlési képviselőt, a Magyar Gazdaszövetség ügyvezető alelnökét, *Czettler Jenőt*, a képviselőház alelnökét, *Mutschenbacher* Emilt, az OMGE igazgatóját és *Hadik János* grótot.

Az Országos Bizottság elnökévé *Pesthy Pált*, elnökhelyettesé pedig *Gaal Gastont* jelölte ki a miniszterelnök.

Tudvalevően *Wekerle* Sándor pénzügyminiszter még a tavaszi munkálatok megkezdése előtt sürgette a szanálási akció megkezdését. Ez meg is történt, mert a kérvények a beérkezés sorrendjében feldolgozásra kerültek, most pedig az Országos Bizottság kinevezése folytán a legrövidebb időn belül megkezdődik a bizottsági tárgyalás is, amely a nagy számban előkészített ügyekről — egyéni elbírálások alapján — csoportosan fogja döntését meghozni.

Az Országos Bizottság kinevezése folytán természetesen most már megszűnt az *Ötös Bizottság*, amely annak idején a földreform pénzügyi részének lebonyolítására alakult. *Bethlen István* gróf miniszterelnök az Ötös Bizottság tagjait, névszerint *Pesthy Pált*, *Gaal Gastont*, *Prónay György* bárót, *Papp Géza* bárót és *Hadik János* grótot, valamint *Ivady Béla* és *Mutschenbacher* Emil póttagokat megbízásuk alól felmentette és buzgó tevékenységükért köszönetét nyilvánította.

— **Áldott állapotban levő nők és ifju anyák** a természetes «**Ferenc József**» keserűvíz használata által rendes gyomor- és bélműködést érnek el. A modern nőgyógyítás főképviselelő a **Ferenc József** vizet igen sok esetben kipróbálták és kivétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és fájdalom nélkül hatónak találták. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

A földművelésügyi miniszter olcsó takarmányozási akciója nagy mértékben csökkenti a gabonakészletet.

A G. H. jelenti: A közraktári készletek az egész országban jelenleg másfél millió mázsára becsülhető miután a három legnagyobb közraktár készlete is meghaladja az egymillió 100.000 mázsát. Ez a nagy mennyiség azonban jelentősen csökkenni fog a földművelésügyi kormányzat a tervezett olcsó takarmányozási akciója révén, amelyben kedvezményes korpá és takarmány liszt céljaira közel 1000 vagon búzát öröklétek fel. A buza export is némileg megindult és a márciusi eredmény lényegesen kedvezőbb volt a februári és a januárinál, mivel márciusban 278.797 q búzát és 85.191 q lisztet szállított vámkülföldre úgy, hogy a buza és liszt együttes kivitele közel 400.000 q tehát megfelel a normális havi átlagnak. Hasonló arányu export június végéig teljesen felemeszi a raktári készleteket. A rozs ára 50 százalékkal emelkedett a január elején érvényben volt árnál s míg az év elején a rozs ára körülbelül hatvan százaléka volt a buza árának, jelenleg alig 15 százalék a különbözet. A rozskészletek minimálisak s a legutóbbi közraktári kimutatás cca 45.000 métermáza rozst tüntet fel.

Június 20-án és 21-én nagy passiójátékok lesznek Szegeden.

Kertész K. Róbert államtitkár elnöklével értekezlet volt a szegedi városházán, ahol elhatározták, hogy június 20-án és 21-én mintegy kilencszáz főnyi szereplővel nagy passiójátékok lesznek Szegeden, amelynek keretében Jézus Krisztus születését és halálát felőlelő darabot fognak előadni. A színpad a Fogadalmi templom bejárata előtti terrasz lesz, a téren pedig 35 ezer főnyi nézőközönség számára készítenek megfelelő ülőhelyet. A passiójátékok alkalmával az ország minden részéből különvonatokat indítanak Szegedre, amelyek az előadások után nyomban vissza is szállítják az utasokat.

— **Ha baja van «Csepel» ke-rékpárjának, ingyen kijavítja Kiss műszerész gyári főlerakata Kossuth u. 12. sz.**

Mezőgazdasági gépeket csak a «Hangyá»-ban vegyünk.

Nem linoleum utánzat, hanem a valódi perzsaszőnyeg hű utánzata kapható méterenkint 45 fillérért a Szilber könyvkereskedésben.

NYÁRI MENETREND.

Budapest – Kiskunfélegyháza; Szeged – Kiskunfélegyháza; Kiskunfélegyháza – Csongrád.

Budapestről indul	23 ²⁰	—	4 ³⁵	7 ^{20*}	8 ⁰⁷	—	14 ^{20*}	18 ¹⁵
Kkfélegyházára érkezik	2 ¹²	—	8 ⁵⁶	9 ^{32*}	11 ⁵⁴	—	16 ^{32*}	20 ²⁶
Szegedről indul	23 ⁵⁵	5 ²³	6 ^{23*}	7 ⁵³	—	11 ⁵⁰	14 ¹⁶	15 ³³
Kkfélegyházára érkezik	1 ⁵⁶	7 ¹⁶	7 ¹⁶	9 ²⁸	—	13 ³³	16 ²⁰	16 ³⁰
Kkfélegyházáról indul	3 ⁵¹	7 ³¹	—	9 ³⁸	12 ¹⁰	—	16 ³⁸	20 ³⁵
Csongrádra érkezik	4 ²⁶	8 ⁰⁸	—	10 ¹³	12 ⁴⁵	—	17 ⁰⁸	21 ¹⁰

Csongrád – Kiskunfélegyháza; Kiskunfélegyháza – Budapest; Kiskunfélegyháza – Szeged.

Csongrádról indul	1 ²⁸	6 ¹⁴	8 ³⁰	11 ⁰⁴	15 ³⁰	—	19 ²⁶
Kkfélegyházára érkezik	2 ⁰¹	7 ²⁰	9 ²⁶	11 ⁴⁰	16 ⁰⁶	—	20 ⁰²
Kiskunfélegyházáról indul	2 ¹⁶	7 ^{23*}	—	12 ¹⁵	16 ^{34*}	16 ⁴³	20 ^{27*}
Budapestre érkezik	6 ³⁵	9 ^{44*}	—	17 ³³	18 ⁵⁰	20 ⁵⁰	22 ⁴⁰
Kiskunfélegyházáról indul	2 ²⁴	5 ⁴⁷	9 ³³	9 ⁴⁴	12 ⁰⁴	16 ³³	16 ⁵⁰
Szegedre érkezik	3 ⁴³	7 ³⁹	10 ^{31*}	11 ⁴¹	13 ⁴⁸	17 ³¹	18 ⁴⁰

Csongrád – Szentes – Hódmezővásárhely – Szeged.

Csongrádról indul	4 ²⁸	8 ⁰⁷	10 ¹⁵	12 ⁴⁷	17 ⁰⁹	21 ¹³
Szentesre érkezik	4 ⁴⁰	8 ²⁸	10 ³⁶	13 ⁰⁸	17 ²⁵	21 ³³
Szentesről indul	5 ¹⁹	8 ⁵⁰	—	13 ²³	17 ³¹	—
Hmezővásárhelyre érkezik	6 ¹⁸	9 ⁵⁶	—	14 ¹⁸	18 ²⁰	—
Hmezővásárhelyről indul	6 ⁵⁶	—	—	14 ¹⁹	18 ²¹	—
Szegedre érkezik	7 ⁴⁸	—	—	15 ¹²	19 ²⁰	—

Szeged – Hódmezővásárhely – Szentes – Csongrád.

Szegedről indul	—	—	4 ⁰⁶	7 ¹⁸	9 ¹⁵	14 ⁰⁰
Hmezővásárhelyre érkezik	—	—	5 ¹¹	8 ³²	10 ¹⁷	15 ¹⁴
Hmezővásárhelyről indul	—	—	6 ³¹	8 ⁵⁵	11 ⁵⁸	15 ⁵⁷
Szentesre érkezik	—	—	7 ²⁰	9 ⁵⁰	12 ⁵⁷	16 ⁵⁶
Szentesről indul	1 ⁰⁹	6 ²¹	8 ²⁹	10 ⁴³	15 ⁰⁸	19 ⁰⁴
Csongrádra érkezik	1 ²⁷	6 ¹²	8 ⁴¹	11 ⁰²	15 ³⁵	19 ²⁴

Az építető közönség figyelmébe! Tisztelettel értesítjük a t. építetőket, hogy kiváló minőségű tetőcserép, téglá és disztégla gyártmányaink eladásával Csongrád területére **NAGY PÁL MIHÁLY** urat biztuk meg, akinek Kossuth Ferenc u. 17. sz. alatti telepén **legnagyobb fedőképességű francia hornyolt cserepünk ezrenként 82 pengőért kapható.** Hódmezővásárhelyi Első Göztégla és Cserépgyár Rt.

HIREK.

— **Dr. vitéz Fazakas Miklós** városi és járási állatorvos lakását Uri utca 19. szám alá (Máté János-féle házba) helyezte át. 2-1

— **Elveszett egy kalap.** Vasárnap délben, a Szentés felé haladó motoros egyik utasának a kalapja a Szentési ut és téglapály között kiesett az ablakon. A kalap elvesztője kéri a becsületes megtalálót, hogy a kalapot illő jutalom ellenében kiadóhivatásunkban adja át.

— **A csongrádi Sakk-Kör közgyűlése.** A csongrádi Sakk-Kör 1931. május hó 17-én, vasárnap délután 3 órakor tartja meg a kör helységében (Kaszánitzky István étterem külön terme) rendes évi közgyűlést, melyre a tisztelt tagokat ezúton is meghívja a Vezetőség. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Pénztári jelentés. 4. A számvizsgáló bizottság jelentése. 5. A felmentvény megadása. 6. Az új tisztikar megválasztása. 7. Esetleges indítványok. Az indítványok 8 nappal a közgyűlés megkezdése előtt írásban adandók be az Elnökséghez. Figyelmeztetés. A közgyűlés tekintet nélkül a megjelentek számára, határozatképes lesz.

— **Pórljárt betörő.** Érdekes betörési esetet jelentettek a napokban a rendőrségnek; egy piroskavárosi házban betörők jártak és kb. 12 pengő értékű holmit vittek magukkal. A háziak a hiány megállapítása közben meglepetten találtak egy gazdátlan pénztárcát. A különben üres pénztárcában csak egy bejelentő lap szelvényét találták meg, amely bizonyította, hogy *Molnár István* Tömörkényen bejelentett lakása van. *Molnár István* bevallotta, hogy a betörést ő követte el két fiatalos társával. A peches tolvajt, aki a legrosszabb körülmények közt vesztette el bejelentőjét, társaival együtt átadták a szegedi kir. ügyészségnek.

«HANGYA» A LEGJOBB BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS!

— **Baleset a kútnál.** Nagy Lászlóné csongrádi uttelep 10. szám alatti lakos kedden reggel korán kiment a kútra. Eközben a kút lefolyó csatornája leszakadt alatta és Nagy Lászlóné oly szerencsétlenül esett az ott levő kerítés oszlopjára, hogy felsőkarját eltörte. A vármegyei kórházban ápolják.

— **Hír. Sliác szénsavdus hévízü gyógyfürdőről.** Értesülünk szerint a közkedvelt Bristol-Tátra-Amália szállók üzeme az új tejivó-csarnokkal és dietikus konyhával május 1-vel megnyit. Elsőrangú ételből választott élelmiszer szép lakással együtt előidényben 45.— főidényben 55.— Kc-ért kapható. Ezen legelső nivóju gyógyfürdői üzemnél a vendégek teljes megelégedése garantálva van. Tekintettel a főidény különösen nagy lakáskeresletre, tanácsos szobamegrendeléseket már most eszközölni. Részletes árajánlatot és prospektust küld: Bristol-Tátra üzemvezetősége Sliác, Slovensko. (Ügyeljünk a pontos címre) Zólyomtól 5 km. azonnali vasúti összeköttetés. Állami és közhivatalnokok nagy engedményt kapnak.

A „HANGYA“ korcsmában kítűnő bort mérnekl

— **Fehér és ajourhímzésre** a varrógépen teljesen ingyen tanítja meg vevőit a Singer varrógép részv. társ. Csongrád, Kossuth utca 4. sz.

— **A legmodernebb jóslókönyv.** A Színházi Élet e heti számának külön érdekessége az a teljes jóslókönyv, amelynek segítségével mindenki saját magának csinálhat jóslást. Ince Sándor hetilapjának új számában Krudy Gyula, Hevesi Sándor, Egyed Zoltán, Karinyth Frigyes, Lakatos László, Kálmán Jenő, Kellér Dezső, Ince Sándor irtak cikkeket. Teljes gyermeklap, kotta- és kézimunkaiv melléklet van még Ince Sándor hetilapjának új számában. A Színházi Élet egyes példányainak ára egy pengő, negyedévi előfizetési díja tíz pengő, kiadáshivatal Budapest, VI. Aradi utca 8.

ANYAKÖNYVI KIVONAT

1931. április 26-tól — május 2-ig bezárólag.

Születések:

Forgó Béla, Német István György, Ötvös László György, S. Tóth Erzsébet, Uj-szászi Ágnes, Kádár Ilona, Bélteki Mária, Bujáki Erzsébet, Hajdu Ilona.

Eljegyzések:

Balog István és Vas Matild, Sinkó György Pál és Szobácsi Irén, Bálint Mihály és Turi Kis Etelka, Felföldi Pál és Farkas Anna, Vincze László és Turi Margit, Német Illés és Furi Rozina.

Házasságkötések:

Sági Mihály Polyák Juliannával, Kozma László Laczkó Máriával, Szántai László Palásti Máriával.

Halálozások:

Forgó Margit 4 hó, öz. Fái Györgyné Bartók Mária 78 éves, Lantos László 3 hó, Szepesi Mihály 9 hó, Bujáki Imre 21 éves, öz. Poczik Mihályné Sági Julianna 80 éves, Kabza András 80 éves, Pusztai Mátyás 52 éves, Lakatos Károly 20 hónapos.

Csongrád megyei város polgármesterétől. Ad. 1056—6—1931. szám.

Hirdetmény.

Értesitem Csongrád megyei város közönségét, hogy az 1931. évre rögzített *általános kereseti adó* kivetési lajstroma a városi adóhivatal 16. sz. szobájában 1931. május 1-től 1931. május 15-ig közszemlére van kitéve oly célból, hogy azt mindenki megtekinthesse és a mások adójára vonatkozó észrevételét írásban a lajstrom közszemlére tételének utolsó napjától számított 15 napon belül a csongrádi m. kir. adóhivatalnál beadhassa.

Csongrád, 1931. ápr. 29.

Polgármester megbízásából:

Dr. Tenke
a. ü. tanácsnok.

Csongrád megyei város polgármesterétől. Ad. 1040—1931. szám.

Hirdetmény.

Hivatkozással a 24/1931. P. M. számú, illetve az 1929. évi 1600 P. M. sz. rendelet 26. §-ára felhívatik az érdekelt lakosság, hogy azok, kik az Országos Földbirtokrendező Biróság által földhöz, illetve házhelyhez jutottak, ezen juttatott földterületek ellenértékül megállapított törlesztő részletekkel hátralékban vannak s ezen hátralékot f. évi október hó 15-ig ki nem fizetik, vagy azok kifizetésére fizetési halasztást a m. kir. Pénzügyigazgatóságtól nem élveznek, azoktól a föld, illetve a házhely elvételük és más arra igényjogosult, illetve fizetőképességük fog odaadati.

A fent hivatkozott rendeletek értelmében felhívom azokat, akik ilyen föld, vagy házhely megszerzésére igényt tartanak, hogy igényüket a városi adóhivatalban jelentsék be. Csongrád, 1931. évi április hó 28-án.

Polgármester megbízásából:

Dr. Tenke
a. ü. tanácsnok.

Budapesti rádióműsor:

Rendszeres hétköznapi leadások:
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, vizállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, vizállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 3.00 piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás-, vizállásjelentés, hírek.

Május 7. csütörtök.

9.15 Szalonzene. — 12.05 Hangv. — 4. Rádió Szabadegyetem: 1. Magyar ábránd. 2. Reichenbach Béla dr. egy tanár: Az árakulás hatása a mezőgazdaságra. 3. Kodály Zoltán: Szonáta. Utána időjelzés, időjárás. — 5.10 Horn János kertészeti felügyelő: Kertészeti műfogások a bővebb gyümölcsstermés elérésére. — 6. Lutheránia Vegyeskar egyházi hangv. — 7.20 Angol nyelvoktatás. —

7.50 Gaár Vilmos dr.: Nemzeti Gyermekhét. 8. Magyar Pál, a Nemzetközi Vásár alelnökének előadása: Mit nyújt az idén a Bpesti Nemzetközi Vásár látogatóinak. Utána löversenyeredmények. — 8.30 Magyar operettrészletek. Utána időjelzés, időjárás, hírek. 10.15 Wimpffen Iván báró francia nyelvű előadása. Majd cigányzene.

Május 8. péntek.

9.15 A 2. hgye. zenekarának hangv. — 12.05 Hangv. — 4. Mesék. — 5. Maróthy Ákos novellái. — 5.25 Hangv. — 6.25 Rádió amatőr posta. — 7.10 Jókai a kunok között. Irta Bujk Béla. — 7.30 Cigányzene. — 8.35 „Békesség.“ I. felv. után ügetőversenyeredm. Előadás után időjelzés, időjárás, hírek. — Majd cigányzene.

Május 9. szombat.

9.15 Gramofon. — 12.05 Séta a Nemzetközi Kiállításon és Vásáron. Konferál Nagy Endre. — 4. Várkonyiné Berecz Irén novellája. — 5. Gallay Gaibel Sándor novellái. — 5.30 Zeneművészeti Főiskola növendékeinek vizsgahangv. — 6.40 Zsoldos Benő felolv. — 7. Mit üzen a rádió? — 7.50 Tárogatóest. — 8.50 Az 1. hgye. zenekarának hangv. Utána időjelzés, időjárás, hírek. — Majd cigányzene.

Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szöveg 20 fillérért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a **Sziber könyvkereskedés**.

Egy hold here a Kilenesben bérbe kiadó. Értekezés Zrinyi utca 8. szám.

Apponyi utca 17. sz. alatt szoba, konyha, kamra kiadó. 3-2

Hunyadi tér 10. szám alatt 2 szobás urilakás június 1-ére kiadó. Ugyanott egy alsó lakás is kiadó és azonnal elfoglalható. 3-1

Lapát utca 5. sz. alatt jó hasas téhén eladó. Értekezés ugyanott. 6-3

Szoba, konyha, speiz, fürdőszoba, előszoba mellékhelyiségek kiadók, azonnal elfoglalhatók. Cim a kiadóba. 2-1

Bökényi villaépületemet 2 szoba, fürdőszoba stb. haszonbérbe kiadom. Hegyi Antal utca 7. sz. 2-2

Nádor utca 1. számú ház eladó Murányi Mihály szomszédságában. Értekezés ugyanott.

Arviz utca 19. számú ház sürgősen eladó. Értekezés ugyanott.

Fehérnemű és harisnya stoppolás, varrás és hímzés

SINGER VARRÓGÉPEL.



Csongrád, Kossuth utca 4. szám.

A SINGER VARRÓGÉPEK MÉGIS A LEGJOBBAK!